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Электронные ресурсы библиотеки: от создателей к пользователям

На сайтах НИУ «БелГУ» и Научной библиотеки им. Н.Н. Страхова можно регулярно видеть объявление о том, что проводится тренинг «Использование ресурсов Научной библиотеки при поиске профессиональной библиографической и полнотекстовой информации». Проведение таких тренингов объясняется тем, что современная вузовская библиотека является богатейшим хранилищем как собственных, так и внешних информационных ресурсов, главное назначение которых – удовлетворение информационных потребностей студентов, преподавателей, ученых. Собственные электронные ресурсы, в первую очередь, отражены в электронном каталоге библиотеки, а удаленные сетевые ресурсы включают как ресурсы Интернет, так и полнотекстовые подписные электронные базы данных. Однако само по себе наличие электронных ресурсов не обеспечивает востребованность этого контента и его эффективное использование. Необходимо, чтобы пользователи Научной библиотеки имели полную информацию о них и свободно ориентировались в работе с ними. Тренинги «Использование ресурсов Научной библиотеки при поиске профессиональной библиографической и полнотекстовой информации» как раз предназначены для этих целей. 
Поскольку к электронным ресурсам обращаются различные категории пользователей, тренинги проводятся адресно. С 2016-го года по предварительным заявкам организуются тренинги для студентов-первокурсников, которые получают обзорную информацию о традиционных и электронных ресурсах Научной библиотеки университета, знакомятся со всеми разделами её сайта. Особое внимание уделяется практическим навыкам работы в электронном каталоге: поиску необходимой информации, работе в личном кабинете, оформлению заказов на книги и т.д. Студентов старших курсов тренинги дополнительно ориентируют на использование в учебном процессе и научной деятельности подписных полнотекстовых электронных баз данных. В ходе обучения старшекурсники не только получают сведения о них, но и овладевают практическими навыками по работе с информационными ресурсами. 
Известно, что пока сами преподаватели не обучатся работе с электронными базами, они не смогут их рекомендовать студентам. Поэтому профессорско-преподавательский состав – еще одна адресная группа по продвижению электронных ресурсов Научной библиотеки им. Н.Н. Страхова. Опыт показывает, что преподаватели и аспиранты, посещающие тренинги, довольно успешно осваивают методику поиска в таких полнотекстовых базах, как Электронная библиотека диссертаций РГБ, Научная электронная библиотека eLIBRARY.RU, Университетская информационная система РОССИЯ и др. Среди зарубежных ресурсов наибольшей популярностью пользуются база данных Scopus, журнал Science, электронные коллекции книг и журналов по различным отраслям знаний издательства Springer и др. 
Поскольку учебный процесс непосредственно связан с использованием электронных изданий из Электронно-библиотечных систем, на тренингах особое внимание уделяется работе с такими ЭБС, как «Консультант студента», «РУКОНТ», «Университетская библиотека online», «Юрайт» и др. 
Все посетители тренингов знакомятся с Электронным архивом открытого доступа НИУ «БелГУ», Электронной коллекцией библиотеки-музея Н.Н. Страхова, а также с краткой пошаговой инструкцией по подключению удаленного доступа к электронным ресурсам Научной библиотеки НИУ «БелГУ». 
Тренинги, проводимые Научной библиотекой им. Н.Н. Страхова, гарантирует обеспечение эффективного доступа к профессиональной библиографической и полнотекстовой информации. Поэтому если на сайте Научной библиотеки появится объявление о проведении такого тренинга, поспешите посетить его. Библиограф-консультант познакомит с различными базами данных и обучит интерактивному информационному поиску. 







